Solucao dos exercicios de funcdes trigonométricas
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a) f(x)=y=sen(7x—2)

Como a funcio seno varia no intervalo [1; 1], temos:
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—1<sen(a)<1= —1<sen(7x-2)<1. Daf, Im(f)=[-1;1].

o sen(a) Q=7x—2 .6 sen(7x —2)
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b) f(x)=y=sen(-2x+3)

—1<sen(¢)<1 = —1<sen(-2x+3)< 1 Dai, Im(f) =[-1,1],

o sen(a.) o=-2x+3 X sen(—2x+3)
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa fungéo é .

Utilizando a tabela, temos o gréfico a seguir:

o (2n+2 2)
Verificamos, entdo, que o periodo dessa fungdo é > ( 7 -= J
Utilizando a tabela, temos o grafico a seguir:
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o) f(x)=y=3+2sen(2x~-4)

~l1<sen(a)<1 = -1<sen(2x-4)<1= -2<2sen(2x-4)<2 =

= 1<3+2sen(2x—4)<5. Daf, Im(f) =[1;5].

o=2x-4 sen(2x —4) X 3+2sen(2x—4)
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa funcéo é 7.

Utilizando a tabela, temos o gréfico a seguir:

d) f(x)=y=cos(5x+1)

Como a fungio cosseno varia no intervalo [—1 £ 1], termos:

1 <cos(a) <1 => ~1<cos(5x+1)< 1. Daf, Im(f) =[~1;1].

o cos(a) o=5x+1 b cos(5x+1)
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Verificamos, entio, que o periodo dessa funcéo é 5

Utilizando a tabela, temos o gréfico a seguir:

e) f(x)=y=cos(-8x+5)

~1<cos()<1= —1<cos(-8x+5) <1. Dai, Im(f) =[-1;1]

o cos(a) a=-8x+5 cos(—8x +5)
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Verificamos, ento, que o periodo dessa fungao é
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f) f(x)=y=5+3cos(4x~7)

—1<cos(a)<1 = ~1<cos(4x~7)<1= -3<3cos(dx~7)<3=

= 2<5+3cos(4x—7) <8. Daf, Im(f)=[2;8].

o=4x-7 cos(4x-7) X 5+3cos(4x—7)
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa fungéo é —.

g) f(x)=y=1tg(3x+5)

A tabela a seguir apresenta, em sua primeira coluna, valores possiveis

para o angulo a, da

Dessa equagio, temos o valor de x apresentado na segunda coluna da

tabela, 3x=a—~b=2x= 0";5 Na terceira coluna da tabela, é calculado

do por a.=3x+5.

o valor da funcdo tangente.
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa fungao € g
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa funcdo é —.
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1) f(x)=y=cotg(5x-1)

a=>5x—1 X cotg(5x—1)
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Verificamos, entdo, que o perfodo dessa fungio é —.

D(f):{ xe R x¢%+%;ke Z} eIm(f)=R.

D f(x)=y=3+4cotg(7x—5)
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Verificamos, entdo, que o perfodo dessa funcdo é 3
5
D(f):{ xe R% x¢;+7n;ke Z} eIm(f)=R.

Utilizando a tabela, temos o grafico a seguir:
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k) f(x)=y=3+4sec(5x~3)

a=5x=3 X sec(5x-3) 3+4sec(5x - 3)
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Verificamos, entdo, que o perfodo dessa fungéo é 5

n+6 kn
O dominio da fungéo é D(f):{ xeR X¢T+—5—;ke Z}_

A imagem da funcgo é Im(f)=R—(-1;7).

Utilizando a tabela, temos o grafico a seguir:
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1) f(x)=y =cossec(-x-1)

o=-x-1 X cossec(—x—1)
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa fungio é 27.
O dominio da funcio ¢ D(f)={ xe R| xz-n~1+kn; ke Z
A imagem da fungdo é Im(f) =R —(-1;1).

Utilizando a tabela, temos o grafico a seguir:

m) f(x)=y = cossec(x—5)

Ge=ne=5 X cossec(x —5)
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa fungdo é 2.
O dominio da fungio é D(f) ={ xe R| x#5+kr; ke Z}.

A imagem da funcéo é Im(f)=R—(-1;1).

n) f(x)=y=23-cossec(3x-5)
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Verificamos, entdo, que o periodo dessa funcéo é -

O dominio da funcgo é D(f) :{ xe R

xiw-kg;kez )
3 3

A imagem da fungiio é Im(f)=R—(2;4).
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